

# 淮阳老党员崔庆余候选“中国好人” 许立顺成今年我市首位“中国好人”

□晚报记者 李伟 通讯员 刘成华 朱国杰

**本报讯** 40余年如一日默默奉献：开办免费农家书屋、义务投递赠送报刊、义务打扫公共卫生、无偿为群众诊治疾病。日前，本报曾多次报道的淮阳老党员崔庆余入选3月份“中国好人榜”候选人，今年他已85岁。

家住淮阳县鲁台镇的崔庆余老人，1929年10月生，1947年10月入伍，参加过淮海、渡江和解放大西南等重大战役，1949年6月入党，1952年转业到地方，先后在淮阳县关镇卫生院、原搬口乡卫生院工作，1963年调任鲁台镇卫生院院长。到鲁台镇任职不久，他就借用医院会议室开办了农家书屋，

用自己的工资买来报刊书籍，让群众免费阅读。1989年12月离休后，他继续发挥余热，每月的工资除了用于党费和生活费外，其余几乎全部用来订报买书，共计投入约30余万元，使书屋内各类书籍杂志达到两万多册。

离休后的崔庆余老人除管理农家书屋外，还主动向镇邮电所要求，每天义务为鲁台镇80多家订户投递报刊，至今已坚持26年。他还义务打扫公共卫生，利用自己的专业无偿为群众诊治疾病。为社会奉献不讲价钱，他自己却一直生活俭朴，陋屋寒舍、粗茶淡饭，始终保持着共产党人艰苦朴素的本色。崔庆余常说：“吾生幸有两个娘，一有妈

妈二有党。”他还在日记中写道：“为人民服务，是我一生的战斗任务，我必须按照共产党员的标准，天天检查自己。”感人至深。

“中国好人榜”活动页面([http://archive.wenming.cn/jingtai/sbhr\\_news/sbhr\\_zrwl.htm](http://archive.wenming.cn/jingtai/sbhr_news/sbhr_zrwl.htm))显示，崔庆余为3月份“助人为乐好人”候选人，投票序号是21。同时候选的还有两位“周口好人”，分别是候选3月份“见义勇为好人”的冰河救人英雄、西华县公安局特巡警队员朱文新，候选3月份“敬业奉献好人”的孤寡老人“好家长”、扶沟县白潭镇敬老院院长陆新梅。他们的投票序号分别为117和104。请广大读者快快前往投票点赞。

**又讯** 3月3日，中央文明办在北京市怀柔区举办“中国好人榜”2月入选名单发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动。此次共有105位身边好人上榜，周口好的哥许立顺名列其中，他也成了我市2015年首位“中国好人”。

许立顺是商水县化河乡任庄行政村许自然村人，现为周口兴运出租车公司司机。2014年9月12日凌晨，他回家路上恰遇4个窃贼在本村高某家行窃，便立即上前制止，虽被歹徒刺中背部，仍忍痛与歹徒展开搏斗，最终4名盗贼3名落网。除了这次见义勇为之举，许立顺在7年的从业道路上多次拾金不昧，已成为周口的哥的榜样。



## 论道周口落地有声

□晚报记者 徐松

**本报讯** 社区是一座城市的基本元素和细胞、城市的未来由社区定义……近些年，诸如此类的报道屡见报端，社区生机盎然，整个城市才有活力，社区居民的素质和行为影响并决定着城市的发展速度和城市特性。3月3日，川汇区社区办相关负责人接受记者采访时表示，作为周口中心城区社区管理与服务的专门机构，他们将发挥好上传下达、左右呼应、多方协调的作用，使社区居民的幸福指数年年提升。

川汇区社区办提供的一份统计数字，让人看了心生温暖。2014年，市委、市政府及川汇区委、区政府把许多项优惠政策向社区倾斜，只要是涉及社区的帮扶问题，总是第一时间批复办理。其中，川汇区委组织部、区委宣传部等多部门，组织专业人员到各社区组织了无数场学习活动，把党的惠民政策和市、区优惠政策及时下达，做到家喻户晓；由川汇区委组织部牵头，对社区实施网格化管理，把全市50多个社区、300多个小区进行网络化管理，细化到户、责任到人，每一户、每一个人的诉求在最短时间内都能传递到川汇区社区办和包片党员干部手中；川汇区社区办协调各辖区新建小区，为前王营、新民、太平、庆丰、联盟新城、诚德社区提供社区办公服

务场所2000余平方米，并投资60余万元进行装修，使社区干部置身社区与居民面对面，并在300多个小区以及社区公共区域，设置社区宣传栏400余处。

如今，川汇区的每个社区都有志愿者服务队伍，医疗、文化、法律和心理咨询等志愿者小分队定期到社区为居民免费体检和普法，各类结对帮扶、楼道服务、健康咨询、环境保护等公益活动接连不断。职能部门与社区之间、社区与社区之间、党员与社区之间建立起了千万条帮扶热线，诸如“金拐杖”、“微心愿”帮扶活动，使特困家庭、下岗失业人员等各类弱势群体，全部得到结对帮扶、定向帮扶。

对于如何做好2015年工作，川汇区社区办相关负责人表示，他们会进一步提高社区宜居水平，提升居民幸福指数。针对部分社区尚没有办公场所、个别社区基础设施差、社区建设资金缺乏等问题，他们打算呼吁并争取各渠道资金，为贫困社区修建更多的公共、公益设施。对于条件较差的社区，会进一步帮其改善办公条件，对于无办公用房的社区，会积极筹措资金建房。与此同时，他们将一如既往地开展各类帮扶活动，并按照市委、市政府要求，协调有关部门在社区试点建设养老中心。力争通过中心城区全城联动，使社区居民幸福指数年年提升。



捐赠图书

## 《论道周口》“入住”市图书馆

□晚报记者 王晨 文/图

**本报讯** 结集本报3个大型系列报道的《论道周口》出版发行后，在我市党政干部、社会群体和广大市民中引起强烈反响。3月3日上午，周口晚报社向市图书馆捐赠《论道周口》以及文史、社科等各类图书数百本。不久，市民可在市图书馆免费借阅《论道周口》了。

春节前夕，《论道周口》一书在全市发行。春节刚过，社会各界就掀起论道热潮，一些老

领导、老干部纷纷致电本报新闻热线，建言献策。当日上午，周口报业传媒集团党委委员、副总编辑、《周口晚报》总编辑李建成带领几名采编人员，把包装好的《论道周口》等数百本图书，捐赠给市图书馆。

市图书馆馆长李佳说，非常感谢周口晚报社对市图书馆的支持和爱心捐助，捐赠的图书补充了市图书馆的馆藏资源，为让更多读者一睹《论道周口》风采，他们会把这批图书尽快上架与读者见面。

## 专列游港澳琼桂鄂、云贵湘 包机游日本、泰国 深度游台湾

3月15日前两人报名减400元 泰国6日游2690元起

三、四月份有出游计划的爸妈们注意了，国旅周口分社和周口山水旅行社隆重推出的3月25日出发的港澳、广深珠、桂林，武汉黄鹤楼、东湖、赏樱花11天专列2780元起，专列3条线路满足不同需求。如果你去过港澳，还可选择海南、巴马等地，均是11天。含门票，无老人附加费、无强制购物。

4月的日本樱花烂漫，气候舒适。以前去日本得转机，现在郑州直飞日本，大阪、名古屋、东京、富士山6日游5790元，4月19日、21日、28日出发。东京迪士尼、大阪富士山7日游4月10日和24日出发，6090元，位置有限，早报早得！

另：韩国豪华邮轮8日游1980元，3月26

日出发。台湾直飞8日游，4月21日出发。郑州直飞曼谷+芭提雅6日游，特价2690元。

4月初的黄山最美，千岛湖最秀，婺源油菜花正艳，武夷山空气正好，鼓浪屿海风正柔，南靖土楼云水谣鲜花烂漫、绿树葱葱……3月31日出发的安徽黄山+福建全景专列直达黄山脚下，一趟专列将春天中国最美的山水风光立体展现，全程纯玩无购物，随队医生导游用心服务。专列分3条线路，往返10天均是2680元起。

4月6日出发的云贵湘专列11天，涵盖昆明、大理、丽江、西双版纳、贵阳黄果树、张家界宝峰湖、土家风情园等精华景点，3080元起，专列也是3条线路，任你选择。

提醒：台湾游配额紧张请尽早报名。以上线路均周口起止，儿女们省心、放心！  
详情：国旅周口分社 8211188 8211199 周口山水旅行社 8566663 8566669